



## Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Кормиловская центральная районная больница»

Адрес места нахождения медицинской организации: **646907, Омская область, р.п. Кормиловка,  
ул. Свердлова, 33**

Сайт медицинской организации:

[www.кормиловская-црб.мед55.рф](http://www.кормиловская-црб.мед55.рф)

Электронный адрес председателя Совета:

[valentina.kharlashina@gmail.com](mailto:valentina.kharlashina@gmail.com)

Телефоны председателя Совета:

**раб. (38170) 2-20-54**

**моб. 8-908-806-74-42**

Дата создания Совета:

**01.09.1979 г.**

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г.: **168 человек**

Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г.: **130 человек (77%)**



Председатель Совета  
по сестринскому делу,  
главная медицинская сестра

**Харлашина  
Валентина  
Николаевна**

Годы руководства  
**с 2016 г.**  
по настоящее время



### Совет по сестринскому делу: вчера, сегодня, завтра...

Началом здравоохранения в Кормиловском районе можно по праву считать 1924 г., год образования района. В то нелёгкое для страны время в Кормиловском районе открылся фельдшерско-акушерский пункт, в котором на тот момент работали два фельдшера и акушерка. В конце 20-х – начале 30-х годов на базе ФАПа была образована уже полноценная больница на 15 коек, а так же появилась малярийная станция, прообраз современной санитарно-эпидемиологической службы. На этот период в здравоохранении района уже работало 14 человек врачей и сестринского персонала. Современный этап развития здравоохранения в районе начал вырисовываться в последние годы, окончательно окрепнув в 70-80 годы. Здание нового больничного корпуса было построено и введено в эксплуатацию в феврале 1972 г. Одной из первых главных медицинских сестёр была Паромова В.И., талантливый педагог и организатор. С сентября 1979 г. Затем ее сменила Ушакова В.А., главная медицинская сестра (1979-2007 гг.), ею было инициировано создание Совета медицинских сестер. За время ее работы воспитала не одно поколение медицинских сестер. Основными задачами Совета стали повышение профессионального уровня сестринского персонала, внедрение новых технологий в сестринскую деятельность, повышение роли и престижа сестринской профессии. Валентина Афанасьевна входила в состав Правления Омской профессиональной сестринской ассоциации (200-2005 гг.). Была участницей международной сестринской конференции в г. Санкт-Петербурге, участницей 2-го съезда средних медицинских работников в г. Москве.

Первыми членами Совета медицинских сестер стали отличные организаторы: Шипицына В. А., Фиткова Л. Б., Ташлыкова Л. Е., Добровольская Р. В., Осетрова Л. А.

На заседании Совета медицинских сестер были определены цели и задачи работы секторов, которые актуальны и в наше время: разработка и проведение мероприятий, направленных на улучшение профессиональной подготовки, организации и повышении

качества, эффективности работы сестринского и младшего персонала. В соответствии с поставленными задачами проводится подбор и расстановка кадров, анализируется деятельность сестринской службы, эффективность использования кадровых ресурсов, разрабатываются комплексные планы, формируются перспективные планы специализации и повышения квалификации, аттестации сестринского персонала.

С 2007 года по сентябрь 2016 года Советом по сестринскому делу руководила главная медицинская сестра Черняева И. В., которая в 2012 году окончила Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, присуждена квалификация по специальности «Сестринское дело».

На сегодняшний день Кормиловская центральная районная больница представлена стационаром на 56 круглосуточных и 45 коек дневного стационара, взрослой и детской поликлиниками, 1 участковой больницей, 2 врачебными амбулаториями, 25 ФАП и 2 кабинетами в образовательных учреждениях. За 90 лет развития больницы произошли глобальные изменения: на службу охраны здоровья населения пришли современные медицинские технологии, оборудование, высококвалифицированные кадры. Сестринский персонал составляет самую многочисленную категорию работников здравоохранения, и предоставляемые им услуги рассматриваются, как ценный ресурс, здравоохранения для удовлетворения потребностей населения в доступной, приемлемой и экономически эффективной медицинской помощи. С

целью совершенствования организации труда, повышения престижа работы сестринского персонала, улучшения качества оказания сестринской помощи пациентам в 2008 г. Совет медицинских сестёр был реорганизован в Совет по сестринскому делу.

В настоящее время председателем Совета по сестринскому делу является Харлашина В. Н., в прошлом старшая медицинская сестра отделения анестезиологии-реанимации, которая с 1996 г. по настоящее время, секретарь Совета по сестринскому делу и дублёр главной медицинской сестры. В состав Совета по сестринскому делу входит 4 комитета: профессиональный, по сестринской практике, по инфекционной безопасности, по курации ФАП, ВА и участковой больницы. Членами комитета являются 16 медицинских сестер, фельдшеров, акушерок. Из них старшие медицинские сёстры: Редько И. В., старшая медицинская сестра поликлиники, Литвинова Е. М., старшая медицинская сестра хирургического отделения, Личкова Л. В., старшая медицинская сестра дневного стационара при стационаре, Кипина Н. Б., старшая медицинская сестра терапевтического отделения, Матвеева В. А., старшая медицинская сестра педиатрического отделения поликлиники, Шаталина Е. С., акушерка акушерского отделения, Черняева И. В., старшая медицинская сестра отделения паллиативной медицинской помощи детям, Чернякова Т. А., старшая медицинская сестра педиатрического отделения стационара.

За время работы Совета по сестринскому делу произошли значительные изменения в деятельности сестринского персонала и жизни больницы. В первую очередь большое внимание уделяется подбору и расстановке кадров, от которой во мно-



Паромова В.И.



Ушакова В.А.



Черняева И.В.





гом зависит успешность работы организации.

На современном этапе лечебно-профилактической помощи значительно возросли требования к мастерству сестринского персонала. Высокое качество работы нельзя обеспечить без глубоких профессиональных знаний, а для этого необходимо постоянное повышение деловой квалификации медицинских работников. С целью повышения квалификации медицинских сестер проводятся семинары, конференции, тематические занятия, смотры – конкурсы и др.

Организатором сестринских мероприятий является Совет по сестринскому делу. Совет обеспечивает проверку качества и содержание занятий, контроль проведения технических учеб, изучает эффективность проводимых занятий. На базе Коркиловской ЦРБ с 2008 г. ежемесячно проходят заседания экспертной группы по аттестации для получения квалификационной категории по специальностям: «Лечебное дело», «Сестринское дело», «Сестринское дело в педиатрии», «Акушерское дело», «Общая практика», «Медицинская статистика».

Ежегодно членами Совета по сестринскому делу организуются акции, такие как «Белая ромашка», «Здоровое сердце», «Грудное вскармливание», «Нет наркотикам». Совместно с профсоюзным комитетом Совет проводит различные спортивные мероприятия, конкурсы «Лучший по профессии», «Лучший санитарный бюллетень», «Лучший сестринский коллектив», активно участвует в организации «Дня медицинского работника».

Для работы с молодыми специалистами Советом разработан план работы с молодыми специалистами. В каждом отделении за молодым специалистом закреплён наставник, имеющий большой

опыт работы и пользующийся авторитетом и уважением у коллег. Совет по сестринскому делу оказывает значительное влияние на качество работы сестринского и младшего персонала больницы, что способствует улучшению качества оказания медицинской помощи пациентам.

